
 

MEZEI, EUGEN 

n. 21 aprilie 1882, Petreștii de Sus, jud. Cluj 

d. 1966, Turda 

 
S-a născut în familia preotului greco-catolic Ștefan 

Mezei, parohul din Petreștii de Sus. Studiile primare și 

secundare le face la Turda și Cluj. Studiile superioare le face la 

Facultatea de Drept și Științe Politice a Universității ,,Ferencz 

József” din Cluj (1904-1907). Aici își obține diploma de licență 

în științe juridice, desăvârșindu-și pregătirea prin dobândirea 

titlului de doctor (16 iunie 1910). Pe durata studiilor a avut 

susținere din partea Fundației „Ferdinand Hirsch”. Examenul 

pentru obținerea diplomei de avocat îl susține la Tg. Mureș. 

După dobândirea dreptului de liberă practică, își deschide birou propriu de avocatură în 

Vințu de Sus (azi Unirea, jud. Alba) din comitatul Turda-Arieș. 

Membru al reuniunilor și asociațiilor economice sau culturale din Turda, avocatul 

Eugen Mezei face eforturi de a dinamiza viața din comună și din localitățile vecine, 
contribuind la dezvoltarea conștiinței naționale. 

Izbucnirea războiului a prilejuit autorităților maghiare să-l îndepărteze din 

comunitate. A fost înrolat și trimis în Austria, apoi în Bulgaria. Asemeni altor tineri 

români, a încercat să treacă în România, dar este prins și trimis în fața Curții marțiale, 

sub acuzația de spionaj și dezertare. După ce a stat închis 8 luni, a scăpat, însă, ajungând 

să fie internat în spital, simulând nebunia, mai întâi la Budapesta, apoi la Sibiu.  

Sfârșitul războiului îl găsește, așadar, nu departe de locurile natale. Aflat în 

libertate în toamna anului 1918, se implică în activitatea de organizare a consiliilor și a 
gărzilor românești, împreună cu George Pătăceanu, vărul său. Alegătorii români din 

cercul electoral Vințu de Sus, pe care l-a străbătut în întregime, organizându-l, îl 
desemnează, în adunarea din 24 noiembrie, să-i reprezinte la Marea Adunare Națională 

convocată la Alba Iulia. Alături de el au mai fost delegați din același cerc medicul dr. Ioan 

Matei, George Pătăceanu, preotul unit Iuliu Căpâlnean și Amos Popa. 

După Unire se mută la Turda, unde își deschide birou propriu de avocatură. A fost 

numit consilier juridic la Primăria orașului Turda, calitate în care a activat până în 1944. 

  


